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Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Ρουμανίας 
απένειμε στον Οικουμενικό Πατριάρχη το 
ανώτατο εθνικό παράσημο της χώρας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Το ανώτατο εθνικό παράσημο της Ρουμανίας, το “Περιδέραιο 
του Τάγματος του Αστέρος”, απένειμε στην Α.Θ. Παναγιότητα 
τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της χώρας κ. Nicușor Dan, σε 
ειδική τελετή που πραγματοποιήθηκε στo Προεδρικό Μέγαρο, 
το απόγευμα της Δευτέρας, 27 Οκτωβρίου 2025.

O Πρόεδρος κ. Dan χαρακτήρισε ιδιαίτερα σημαντική την παρουσία του 
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Οικουμενικού Πατριάρχου στους επετειακούς εορτασμούς της Εκκλησίας της 
Ρουμανίας, και επεσήμανε ότι η ανώτατη τιμήτική διάκριση της χώρας του 
απονέμεται για την προώθηση του διαλόγου, τη συμβολή του στην προστασία του 
περιβάλλοντος και για την υπεράσπιση των θεμελιωδών ανθρωπιστικών αξιών.
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“Αποδεχόμεθα αγαλλόμενοι την τιμήν ταύτην, δηλούντες ότι αυτή διαβαίνει επί 
τον Πάνσεπτον Αποστολικόν και Πατριαρχικόν Οικουμενικόν Θρόνον της 
Κωνσταντινουπόλεως, τον οποίον ευδοκία και χάριτι του φιλανθρώπου Θεού και 
Δοτήρος παντός αγαθού διακονούμεν ως Προκαθήμενος επί τριάκοντα και 
τέσσαρα έτη”, είπε ο Παναγιώτατος στην ομιλία του, κατά την οποία, 
απευθυνόμενος τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τόνισε:

“Έχετε το μέγα προνόμιον, ως Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Ρουμανίας, να 
εκπροσωπήτε τας υψηλάς αρχάς της ελευθερίας, της δικαιοσύνης και της ειρήνης. 
Ως ανεφέρομεν ήδη, χώρος των αρχών αυτών είναι οίκοθεν και η Εκκλησία. Παρά 
το γεγονός ότι η Εκκλησία δεν ασχολείται με την πολιτικήν εν τη στενή εννοία του 
όρου, η μαρτυρία της εν τω κόσμω συνέβαλε και συμβάλλει εις τον ανθρωπιστικόν 
εμπλουτισμόν της πολιτικής, καθώς άξων και της πολιτικής ζωής είναι δι’ αυτήν ο 
κατ’ εικόνα Θεού και καθ’ ομοίωσιν Αυτώ πλασθείς άνθρωπος. Τίποτε δεν 
δικαιολογεί την παραβίασιν της ιερότητος του ανθρωπίνου προσώπου και την 
καταπάτησιν των δικαιωμάτων του. Είναι αδιανόητον η Εκκλησία και η θεολογία 
της να μη συμμετέχουν εις την σύγχρονον συζήτησιν περί της δικαιοσύνης, της 
ειρήνης και της προστασίας της ανθρωπίνης αξιοπρεπείας.

Με αυτάς τας σκέψεις, διατρανούντες ότι η Ορθόδοξος Εκκλησία είναι η κατ’ 
εξοχήν κοινωνική και κοινοτική μορφή του Χριστιανισμού, εκφράζομεν άπαξ έτι 
τας θερμάς ευχαριστίας ημών διά την εξιδιασμένην τιμήν και ευχόμεθα εις την 
Υμετέραν Εξοχότητα υγείαν, δύναμιν και πάσαν άνωθεν ευλογίαν εις το 
πολυεύθυνον έργον Σας, επικαλούμενοι εφ᾽ Υμάς, τους περί Υμάς, και επί τον 
φίλτατον και ευγενή Ρουμανικόν λαόν την πλουσιόδωρον χάριν και το αμέτρητον 
έλεος του εν Τριάδι Θεού.”

[Διαβάστε ΕΔΩ το πλήρες κείμενο της Πατριαρχικής ομιλίας]

Ο Πρόεδρος της Ρουμανίας απένειμε, επίσης, προς την Εκκλησία της Ρουμανίας 
την ανώτατη τιμητική διάκριση της χώρας προς Νομικά Πρόσωπα, σε αναγνώριση 
των αόκνων προσπαθειών και του πολυδιάστατου έργου της προς όφελος της 
ρουμανικής κοινωνίας. Την τιμητική διάκριση παρέλαβε ο παριστάμενος Μακ. 
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Πατριάρχης Ρουμανίας κ. Δανιήλ, που συνόδευσε τον Παναγιώτατο στο Προεδρικό 
Μέγαρο.

Στην τελετή παρέστησαν οι Ιεράρχες και τα λοιπά μέλη της Συνοδείας του 
Παναγιωτάτου, Ιεράρχες και κληρικοί της Εκκλησίας της Ρουμανίας και τα 
επιτελικά στελέχη της Προεδρίας.

Προηγήθηκε πέραν της μίας ώρας συνάντηση του Προέδρου με τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη και τον Πατριάρχη Ρουμανίας, με τη συμμετοχή συνεργατών τους, 
κατά την οποία συζητήθηκαν επίκαιρα ζητήματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος.

Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου 

























Διαβάστε ακόμη:

Μήνυμα Οικουμενικού Πατριάρχη υπέρ ειρήνης και διαλόγου από το 
Βουκουρέστι

Συλλείτουργο Προκαθημένων στο Βουκουρέστι για τον Πολιούχο Άγιο 
Δημήτριο τον Νέο

Μεγάλης πνευματικής και ιστορικής σημασίας ο Καθεδρικός Ναός Βουκουρεστίου 
για τον Ρουμανικό λαό

Οικουμενικός Πατριάρχης από Βουκουρέστι: Είθε Ρουμανία και Άγιον Όρος να 
αναδείξουν στο μέλλον πολλά Οσιακά αναστήματα (ΦΩΤΟ)]

Ρουμανίας Δανιήλ: Μαρτυρία ενότητας η παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχη 
στα Εγκαίνια του Καθεδρικού Ναού

Ιστορική και ευλογημένη ημέρα για το Βουκουρέστι – Kαθαγιασμός των Ιερών 
Εικόνων του Εθνικού Καθεδρικού Ναού (ΒΙΝΤΕΟ&ΦΩΤΟ)

Βουκουρέστι: Οι σημαντικότερες στιγμές κατά την πορεία της ανέγερσης 
του Εθνικού Καθεδρικού Ναού

Εθνικός Καθεδρικός Βουκουρεστίου: Σύγχρονη τεχνική και καλλιτεχνικές 
μεταλλικές κατασκευές

Εθνικός Καθεδρικός στο Βουκουρέστι: Οι στοές, η πλατεία, οι τρούλοι, οι 
χάλκινες θύρες, οι καμπάνες, τα βιτρώ και τα ψηφιδωτά

Οι χάλκινες θύρες του Ιερού Καθεδρικού Ναού της Σωτηρίας του Έθνους 
στο Βουκουρέστι

Το Βουκουρέστι ετοιμάζεται να υποδεχθεί τον Οικουμενικό Πατριάρχη και 
χιλιάδες πιστούς για τα Εγκαίνια του Εθνικού Καθεδρικού Ναού

Οι καμπάνες του Εθνικού Καθεδρικού στο Βουκουρέστι
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